



Česká školní inspekce

Jihočeský inspektorát

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Základní škola a Mateřská škola Stožec, okres Prachatice

Adresa: 384 44 Stožec 25

Identifikátor školy: 650 053 605

Termín konání inspekce: 25. duben 2006

Čj.:	ČŠI 265/06-07
Signatura:	bg5bz102

ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Základní škola a Mateřská škola Stožec je neúplnou jednotřídní základní školou. V letošním školním roce ji navštěvuje 10 žáků 1. – 5. ročníku. Zřizovatelem školy je Obec Stožec.

PŘEDMĚT INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, zaměřená na 1. stupeň základních škol

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

1. Zhodnocení podmínek školy k realizaci výchovy ke zdraví

Škola splňuje podmínky pro zařazení do rejstříku škol, kapacitně není zcela naplněna. Rizikový faktor, se kterým se škola neustále potýká, je malý počet žáků, který ohrožuje její existenci.

Ředitel školy zpracoval v rámci svého dalšího studia analýzu podmínek vzdělávání. Nedílnou součástí výchovy ke zdraví je důraz na prevenci sociálně patologických jevů. Minimální preventivní program je zpracován, vychází ze specifických podmínek školy.

Organizace chodu školy má jasná pravidla. Provoz a vnitřní režim školy jsou stanoveny s ohledem na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví a podporu výchovy ke zdravému životnímu stylu. Rozvrh hodin a organizace výuky jednotlivých předmětů jsou vzhledem ke spojeným pěti ročníkům náročné, respektují základní psychohygienické a pedagogické zásady. Účelně a pravidelně jsou žáky využívány relaxační prostory. Informační systém pro žáky i rodiče je funkční, odpovídá velikosti školy.

Pracovní prostředí je pro žáky podnětné a motivující. Prostorové podmínky třídy, ve které probíhá výuka jsou vyhovující, k dispozici je i vlastní malá tělocvična. Školní nábytek je již starší, přínosem by byla obměna zejména lavic a židlí. Škola je umístěna v pěkném a zdravém prostředí šumavské přírody. Za příznivých podmínek výuka často probíhá i v prostorné školní zahradě, jsou pořádány vycházky do okolní přírody. Příkladem dobré praxe v oblasti ekologické výchovy i výchovy ke zdraví je pravidelné využívání učebny Informačního centra Národního parku Šumava, které je přímo v obci.

Výchova ke zdraví prolíná dílčími tématy ve výuce všech předmětů na 1. stupni, jsou používány běžné učební texty a pomocné materiály. V rámci volnočasových aktivit mají žáci možnost navštěvovat kroužek Klubu přátel dětí a rodičů ve Stožci. Vede jej pracovnice školy a je zaměřen na tvořivé a tělovýchovné aktivity.

Příznivé sociální klima školy se opírá o malý kolektiv, otevřenou komunikaci mezi žáky navzájem i mezi žáky a vyučujícím. Pozitivně v této oblasti působí i další pracovníci školy. Ve výuce byla žáky i učitelem respektována dohodnutá pravidla. Příznivá atmosféra a používané vyučovací metody přispívaly k naplnění stanovených cílů vzdělávání.

Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni. Začlenění výchovy ke zdraví a ekologické výchovy do organizace vzdělávání žáků je na úrovni příkladů dobré praxe.

Hodnotící stupnice:

Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví obsahují rizika	Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni	Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na úrovni příkladů dobré praxe
--	--	--

2. Zhodnocení personálního řízení a personálních podmínek školy pro oblast výchovy ke zdraví.

Ředitel školy je jediným pedagogickým pracovníkem. Je odborně kvalifikovaný pro výkon své funkce, kterou vykonává šestým rokem. V současné době absoluuje studium ke splnění dalších kvalifikačních předpokladů. Zajišťuje rovněž poradenské služby a spolupráci se specializovanými středisky. V souvislosti s časovou náročností studia a ve spojení s nutností přípravy školního vzdělávacího programu se jeví rizikovým faktorem výše jeho pracovního úvazku.

Školská rada byla ustanovena, její práce je ve stadiu příprav, na plánování činnosti školy se dosud aktivně nepodílí.

Personální řízení a personální podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni, rizikovým faktorem je časové zatížení ředitele školy.

Hodnotící stupnice:

Personální řízení a personální podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví obsahují rizika	Personální řízení a personální podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni	Personální řízení a personální podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na úrovni příkladů dobré praxe
---	---	---

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Rozhodnutí o zápisu do školského rejstříku vydané MŠMT dne 17. 1. 2006 pod čj. 37 721/2005-21.
2. Zřizovací listina Základní školy Stožec, okres Prachatice vydaná Obcí Stožec dne 2. 12. 2002 pod čj. 1/1/02.
3. Dodatek ke zřizovací listině Základní školy Stožec, okres Prachatice vydaný Obcí Stožec dne 1. 12. 2005 pod čj. 1/2005.
4. Třídní knihy tříd 1. stupně ve školním roce 2004/2005 a 2005/2005.
5. Rozvrh hodin tříd 1. stupně ve školním roce 2005/2006.
6. Školní řád ve školním roce 2005/2005.
7. Zápisy z pedagogických rad ve školním roce 2004/2005 a 2005/2006.
8. Výkaz o základní škole S 3-01 podle stavu k 30. 9. 2005.
9. Výkaz o ředitelství škol R 13-01 podle stavu k 30. 9. 2005.
10. Tematické plány předmětů na 1. stupni ve školním roce 2005/2006.

ZÁVĚR

Materiální a personální podmínky školy v oblasti výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni. Začlenění ekologické výchovy do organizace vzdělávání žáků je na úrovni příkladů dobré praxe. Pro výchovu ke zdraví celkově příznivě přispívá i umístění školy v šumavské přírodě.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Inspekční tým	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Školní inspektor	Mgr. Miroslav Doležal

V Českých Budějovicích dne 27. dubna 2006

Razítko

Dle § 174 odst. 13 školského zákona, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím převzetí na adresu pracoviště vedoucího inspekčního týmu: Česká školní inspekce, Jihočeský inspektorát, Dukelská 23, P.O.B. 36, 370 21 České Budějovice.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli a školské radě, inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.

Datum a podpis ředitele školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

Datum: 9.5.2006

Razítko

Ředitel školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

Titul, jméno a příjmení	Podpis
Mgr. Zbyněk Jícha

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel: Obec Stožec, 384 44 Stožec 54	23. 5. 2006	ČŠI 265/06-07
Školská rada: ZŠ Stožec, 384 44 Stožec 25	23. 5. 2006	ČŠI 265/06-07

Připomínky ředitele školy

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
		Připomínky nebyly podány.